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一、单选题 
1.口袋里装有红球4个，黄球3个，绿球2个，摸到（     ）球的可能性最大。            
A. 红                                      [image: ]B. 黄                                      [image: ]C. 绿                                      [image: ]D. 无法确定
2.下面纸牌中，一次抽出一张，抽出（      ）的可能性最大。  
  [image: ]
A. 3                                           [image: ]B. 4                                           [image: ]C. 5                                           [image: ]D. 7
3.小明调查了一些同学最喜欢的运动项目是什么，把他收集的数据记录在下面的表内（　　）
​ [image: ]
如果用红条表示男生，黄条表示女生，下面哪幅图是小明调查的结果？
A. [image: ]                           [image: ]B. [image: ]
C. [image: ]                               [image: ]D. [image: ]
4.对盲棋．(谁能蒙着眼睛，把手中的棋放到棋盘上相应的位置，谁就赢．)
[image: ]
谁赢的可能性最大,和你的同学试试看．（   ）
A. 小明                                     B. 小红                                     C. 小宇                                     D. 小丁
二、判断题 
5.盒子里有2个白球、3个红球，任意摸出1个，摸到白球和红球的可能性相等。（    ）    
6.从标有1、2、3、4的四张卡片中， 任何两张和是双数的可能性与和是单数的可能性一样大．（   ）    
7.从一副扑克牌中任抽一张，抽到红桃6的可能性与抽到黑桃10的可能性相等。（   ）    
8.下面是某服装店某一天的销售数量统计表，根据统计表判断下列说法是否正确。  
某服装店某一天的销售数量统计表
[image: ]
（1）卖出的服装黑色比红色多。（   ）    
（2）卖出的服装M号的比L号的少。（   ）    
（3）每种颜色的服装都是L号卖得多。（   ）    
（4）每种号码的服装都是白色卖得多。（   ）    
（5）卖出的服装中白色的最多。（   ）    
（6）卖出的M号服装中红色最少。（   ）    
三、填空题 
9.9月份阴天比5月份少________天，5月份晴天比9月份多________天。
[image: ]
10.口袋里有红色铅笔2支，蓝色铅笔5支，任意摸出1支，可能摸到________铅笔，也可能摸到________铅笔，摸到________铅笔的可能性大。    
11.一个盒子里有7个苹果、4个桃子、8个梨，如果任意拿出一个水果，拿到________的可能性最大。    
12.下面每个口袋里都只有一个白球，其余都是红球．
[image: ]
任意去摸一个球，从________号袋里去摸，最有可能就摸到白球．
从________号袋子里任意摸10次球，最有可能一次白球都摸不到．    
四、解答题 
13.在盒子里放8个黑、白球，要使摸出白球的可能性大，应该怎样放球？    
14.根据下面的统计图回答问题。  
甲、乙两村2006~2012年家庭轿车拥有量统计图
[image: ]
（1）2012年乙村家庭轿车拥有量是2006年的几倍?    
（2）2012年甲村家庭轿车拥有量是2006年的几倍?    
（3）你还能得到什么信息?有什么感受?    
五、综合题 
15.下表是康庄子村2006年和2016年的家电拥有量情况统计表。
2006年康庄子村家电拥有量统计表
	种类
	洗衣机
	彩电
	冰箱
	电脑

	台数
	65
	94
	20
	8


2016年康庄子村家电拥有量统计表
	种类
	洗衣机
	彩电
	冰箱
	电脑

	台数
	532
	617
	289
	328


（1）根据上面两个表的数据填写下面的统计表。
[image: ]   
（2）2006年居民拥有最多的家电是________，有________台。2016年居民拥有最多的家电是________，有________台。
（3）2016年的家电总数达到________台，你的感想是________。
六、应用题 
16.下列哪个转盘转到4的可能性大?
[image: ]
17.圆盘被平均分成6等份，红、黄、蓝分别各占2份。任意转动圆盘1次，指针落在红色区域的可能性大吗？落在不是红色区域的可能性呢？    


参考答案
一、单选题
1.【答案】A  
【解析】【解答】解：4＞3＞2，摸到红球的可能性最大。
故答案为：A。
【分析】哪种球的个数多，摸到这种球的可能性就最大。
2.【答案】C  
【解析】【解答】解：数字5有4张，数字3有2张，数字7有2张，数字4有1张，抽出5的可能性最大。
故答案为：C。
【分析】数出每种数字卡片的张数，哪种数字卡片的张数多，抽出这种卡片的可能性就最大。
3.【答案】 D   
【解析】【解答】根据解析可知统计表中的数据与选项D的数据相对应．
【分析】根据统计表可知，跑步的男生有2人、女生有3人，跳高的男生有4人、女生有6人，游泳的男生有6人、女生有6人，跳远的男生有2人、女生有1人，根据这些数据选择条形统计图即可得到答案。
故选：D．
4.【答案】 A   
【解析】【解答】棋盘上一共有12枚棋子,“象”子有8枚，“马”子有3枚，“猴”子有1枚，“牛”子有0枚.
因为棋盘上“象”子有8枚，棋子数量最多,把手中的棋子放到棋盘上相应的位置也最多，所以赢的可能性最大。
故选A。
【分析】根据每种棋子在棋盘上数量的多少来确定可能性的大小.
二、判断题
5.【答案】 错误   
【解析】【解答】解：白球和红球的个数不相等，所以摸到白球和红球的可能性不相等。原题说法错误。
 故答案为：错误。 
【分析】哪种球的个数多，摸到这种球的可能性就大；个数相同的两种球，摸到这两种球的可能性就相等。
6.【答案】 错误   
【解析】【解答】解：所有的和有：1+2=3，1+3=4，1+4=5，2+3=5，2+4=6，3+4=7，和是单数的有4种，是双数的有2种，和是单数的可能性大。原题说法错误。
 故答案为：错误。
 【分析】列举出所有可能出现的和，然后确定和是单数和双数的个数，再判断哪种数的可能性大即可。
7.【答案】正确  
【解析】【解答】解：红桃6和黑桃10都是1张，所以抽到红桃6的可能性与抽到黑桃10的可能性相等。原题说法正确。
故答案为：正确。
【分析】哪种牌张数多，抽到哪种牌的的可能性就大；两种牌的张数相同，抽到两种牌的可能性就相等。
8.【答案】 （1）1
（2）0
（3）0
（4）0
（5）1
（6）1   
【解析】【解答】（1）卖出黑色的服装的数量为：8+10+6=24，红色的数量为：5+7+9=21，故黑色比红色多。
 （2）卖出服装的M号的数量：7+10+11=28，L号为：9+6+13=28，故卖出的服装M号和L号一样多。
 （3）红色的服装L号卖的多，黑色的服装M号卖的朵，白色的服装L号卖的多，所以黑色不符合。
 （4）S号的服装黑色的卖的多。
 （5）卖出的白色服装的数量为：7+11+13=31，黑色为：8+10+6=24，红色为：5+8+7=20，故卖出的服装中白色的最多。
 （6）卖出的M号服装中红色的数量最少。
 故答案为：（1）正确；（2）错误；（3）错误；（4）错误；（5）正确；（6）正确。
 【分析】（1）分别计算黑色服装和红色服装的数量，再进行比较即可；
 （2）分别计算M号服装和L号服装的数量，再进行比较即可；
 （3）（4）（6）通过统计表比较即可。
 （5）分别计算红色、黑色、白色服装的数量，再进行比较即可。
三、填空题
9.【答案】2；3  
【解析】【解答】会观察复式统计表
【分析】仔细读题。
10.【答案】红色；蓝色；蓝色  
【解析】【解答】解：有2种颜色的铅笔，任意摸出1支，可能摸到红色铅笔，也可能摸到蓝色铅笔；2＜5，摸到蓝色铅笔的可能性最大。
故答案为：红色；蓝色；蓝色【分析】任意摸出1支，有几种颜色就有可能摸到几种颜色的铅笔；哪种笔的支数多，摸到哪种铅笔的可能性最大。
11.【答案】 梨   
【解析】【解答】8>7>4，所以拿到梨的可能性最大。
 故答案为：梨。
 【分析】因为只拿出一个水果，所以可以直接比较苹果、桃子、梨的个数，哪个水果个数多，拿到那个水果的可能性就大。
12.【答案】A；C  
【解析】【解答】100＞10＞3
任意去摸一个球，从A号袋里去摸，最有可能就摸到白球．从C号袋子里任意摸10次球，最有可能一次白球都摸不到.
故答案为：A；C。
【分析】袋子里球的数量少，摸一次最容易摸出白球，数量很多的袋子，摸一次摸出白球的可能性小，据此解答即可。
四、解答题
13.【答案】在盒子里放8个黑球、8个白球，要使摸出白球的可能性大，应该让白球的个数比黑球的个数多，所以要再放入至少1个白球。也可以多放入几个白球。  
【解析】【分析】两种颜色的球的个数相同，那么摸到两种球的可能性就相同；哪种颜色的球的个数多，摸到这种球的可能性就大。
14.【答案】 （1）解：24÷3=8   
答：2012年乙村家庭轿车拥有量是2006年的8倍。
（2）解：26÷2=13   
答：2012年甲村家庭轿车拥有量是2006年的13倍。
（3）解：两村家庭轿车拥有量都在逐年增加。   
【解析】【分析】（1）红色表示乙村，用除法计算2012年乙村家庭轿车拥有量是2006年的几倍即可；
 （2）蓝色表示甲村，用除法计算2012年家村家庭轿车拥有量是2006年的几倍；
 （3）根据统计图中的数据说出自己的感受。
五、综合题
15.【答案】（1）解：
[image: ]
（2）彩电 ；94 ；彩电 ；617
（3）1766 ；随着社会经济的发展，人们的生活水平在不断提高
【解析】【解答】1）[image: ]
2）彩电 94   彩电  617
3）1766  随着社会经济的发展，人们的生活水平在不断提高
【分析】考察了复式统计表，会根据2个简单的统计表绘制成一个复式统计表，这样可以方便的比较数据。同时使学生亲身体会到随着社会经济的发展，人们的生活水平在不断提高。
六、应用题
16.【答案】解：丙中4的面积是最大的，所以丙中转到4的可能性最大  
【解析】【分析】考察了可能性的认识和运用
17.【答案】解：指针停在红色区域的可能性不大，落在不是红色区域的可能性大。  
【解析】【分析】一共有6个面积相等的区域，红色区域只有2个，因此任意转动圆盘1次，指针落在红色区域的可能性小于落在其它区域的可能性。
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